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 Les canaux de réception des informations relatives à la covid-19 sont assez diversifiés. Cependant la télévision vient en tête, citée par plus de la moitié des
ménages (54%), mais davantage citée par les ménages de l’agglomération de Nouakchott et Nouadhibou (80%). Suit la radio (42%), plus utilisée dans les
zones rurales (57%).

 La quasi-totalité des ménages (97%) connaissent au moins une mesure préventive contre la covid-19. 93% appliquent au moins une de ces mesures. La
tendance générale indique que, spécifiquement, les mesures sont beaucoup moins appliquées que connues, les mesures les mieux connues et appliquées
étant le lavage des mains(89% et 79% resp.) et l’utilisation de masques(58% et 35% resp.).

CONNAISSSANCE DE LA COVID-19 ET PREVENTION

EMPLOI ET REVENU DU TRAVAIL

Graphique 1: Connaissance et application des gestes barrières contre la covid-19 (%) Graphique 2: Canaux de réception des informations relatives à la covid-19 (%)

Graphique 3: Motifs de changements d’emploi et d’arrêt de travail 

liés à la covid-19 (%)

Graphique 4: Variation du revenu du travail des membres du ménage 

depuis le début de la covid-19 (%)

 La situation d’emploi des ménages depuis mars 2020 révèle que, en moyenne, quatre individus en âge de travailler sur dix (41%) , ont une occupation; Près
d’un quart (23%) des individus travaillant actuellement ont dû changer d’emploi depuis l’apparition de la pandémie. En outre, en moyenne 11% des
individus en âge de travailler ont arrêté de travailler depuis mars 2020.

 13% des individus ayant changé d’emploi depuis mars 2020 évoquent des raisons découlant de la covid-19. Spécifiquement, parmi les raisons liées la
covid-19 évoquées, l’activité à l’arrêt est la plus mentionnée (43%). En ce qui concerne l’arrêt de travail 68% est lié à la covid-19, spécifiquement en raison
de l’activité à l’arrêt (57%) et de la non rentabilité de l’activité (10%).

 Globalement, un peu plus de trois ménages sur quatre déclarent avoir subi une diminution du revenu du travail de leurs membres. Cette tendance est plus
accrue dans l’agglomération de Nouakchott et de Nouadhibou (82%).

En moyenne, 7% des 

individus en âge de 

travailler ont arrêté de 

travailler en raison de la 

covid-19

Trois ménages sur 

quatre ont subi une perte 

de revenu du travail 

depuis mars 2020

Plus de la moitié des ménages 

ont connu des difficultés 

d’approvisionnement en 

denrées de 1ère nécessité

Trois ménages sur cinq 

sont dans l’incertitude de 

l’évolution de leur bien-

être les 12 prochains mois

M

E

S

S

A

G

E

S

C

L

E

F

S

METHODOLOGIE

3

7

20

24

35

39

40

58

89

97

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Utilisation de gants

Autre

Eviter les voyages et les déplacements non essentiels

Utiliser du désinfectant

Aucune poignet de main / salutations

Garder suffisamment de distance lors d'un face a face

Eviter les rassemblements

Utilisation de masques

Se laver les mains

Au moins un geste barrière

Connaissance Application

1

1

1

3

5

11

19

21

42

54

0 10 20 30 40 50 60

Sms

Personnel d’ONG

Personnels de la santé

Autorité locale

Autre

Appel téléphonique

Voisins / famille

Réseaux sociaux (Facebook/What’s up)

Radio

Télévision

23 17 23 27

76 82 77 72

0

20

40

60

80

100

Ensemble Nouakchott/
Nouadhibou

Autres zones
urbaines

Zone Rurale

Augmenté Resté le même Diminué

4

4

6

8

13

22

43

0 10 20 30 40 50 60

Pas de transport

Peur du Covid19

Interdiction de regroupement

Activité n’est plus rentable

Reduction du personnel à cause du manque d'activité

Pas d'accès au lieu de travail

Autres raisons

Activité à l’arrêt 

Changement d'emploi Arrêt de travail

Nombre journalier de nouveaux cas confirmés de covid-19
Les résultats de cette note sont issus d’une enquête à haute fréquence pour le

suivi de l’impact du COVID-19 réalisée par l’Office National de la Statistique

(ONS). Un sous-échantillon de 1204 ménages de l’Enquête Permanente sur les

Conditions de Vie des ménages (EPCV 2019) a été interrogé par téléphone entre

le 11/09/2020 et le 22/09/2020. Les résultats sont représentatifs au niveau

national et au niveau des strates (agglomération de Nouakchott et Nouadhibou,

autres zones urbaines, zones rurales).

Source: European CDC- Dernière mise à jour 14 octobre, 10:05(UTC+1)



COVID-19: Suivi de l’impact sur le bien-être des ménages

BIEN-ETRE SUBJECTIF ET PERCEPTION VIS A VIS DES POLITIQUES GOUVERNEMENTALES

ACCES AUX SERVICES DE BASE

Graphique 5: Appréciation de l’approvisionnement du ménage en denrées 

de première nécessité (%)
Graphique 6: Motifs de changement des habitudes d'approvisionnement (%) 

 41% des ménages jugent que leurs habitudes d’approvisionnement n’ont pas été modifiées. Cependant, plus de la moitié des ménages estiment que leur
approvisionnement en denrées de première nécessité s’est dégradé du point de vue qualité et/ou quantité depuis mars 2020. La principale raison évoquée
par la majorité des ménages (42%) est le manque d’argent. Le confinement, la fermeture des marchés et le manque de transport ne sont évoqués chacune
que par environ un ménage sur dix.

Graphique 7: Motifs de non fréquentation des services de santé depuis 

mars 2020 (%)

Graphique 8: Moyens de contact avec le système éducatif (%)

 Parmi les ménages qui n’ont pas fréquenté une structure des santé depuis
mars 2020 (37%), plus de huit ménages sur dix n’en ont pas éprouvé le
besoin (pas de malade ou malade mais pas nécessaire) et seulement 16%
ont évoqué la peur de covid-19 comme motif.

 Seulement un ménage ayant au moins un membre scolarisé durant l’année
académique 2019/2020 sur cinq, affirment que leurs membres scolarisés ont
été en contact avec le système éducatif. Cet indicateur varie
significativement des zones urbaines (24%) aux zones rurales (14%). Les
moyens de contact avec le système éducatif les plus évoqués sont: les cours
à domicile (47%) et l’enseignement à la télévision (30%).

Graphique 9: Perception de l'évolution du bien être par les ménages (%)
Graphique 10: Satisfaction vis a vis des mesure gouvernementales (%)

 De la période pre-covid 19 à Aout 2020, la majorité des ménages estiment
que leur bien-être s’est détérioré puisque trois ménages sur quatre jugent
que leur bien-être a légèrement voire beaucoup empiré. Quant à l’avenir les
12 prochains mois, plus de la moitié des ménages (59%) semblent incertains
de l’évolution de leur bien-être. Une part importante des ménages
semblent cependant optimiste de la situation à venir puisque 34% des
ménages prévoient une situation meilleure à celle actuelle.

 Les ménages ont un avis plutôt mitigés quant aux mesures économiques et
sociales prises par le gouvernement en riposte à la situation économique
induite par la pandémie de la covid-19. En l’occurrence, l’aide alimentaire est
la mesure la moins appréciée (un tiers des ménages satisfaits) et le soutien
au secteur de la santé la lus appréciée (59% des ménages satisfaits). Les
mesures de prévention de la propagation de la covid-19 trouvent meilleure
appréciation auprès des ménages avec plus de 85% des ménages satisfaits
de chacune de ces mesures.
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